



企业发“行孝奖”:温暖了员工 赢得了人心



宁波有家“公司”,员工春节回老家请父母吃团圆饭、为父母买新衣服等,公司给报销,每人最高额度2600元。“增加福利,引导员工多陪伴父母尽孝,今年这笔奖金准备发20万元。”公司总经理李玉斌2月1日告诉记者。(澎湃新闻)

据悉,这家公司有80多名员工,大多数来自四川、河南、云南等地。“开工两天,已经有三分之一员工报销。从历年情况看,有90%员工能拿到奖金。”李玉斌表示,公司2004年创办,设立“行孝奖”已10年,起初是报销800元,之后逐年提高,今年到了2600元。“拿发票报销只是一种形式,目的是让员工存孝心、有家庭责任感。”

毫无疑问,“行孝奖”充满人情味。一份份孝心也随着“行孝奖”传递到了员工家里、员工父母的心坎里。“行孝奖”看似并不多,却是一份心意、一种爱的传递,会使员工知道感恩、学会感恩。即便他们将来离开公司,无论在哪里工作,都会懂得感恩,都会向社会传递正能量。

而且,设立“行孝奖”,鼓励员工孝敬、感恩父母,不仅能使员工建立起亲密、和睦的家庭关系,也有助于建立一种和谐温暖的社会关系,促进精神文明建设。孝道,是中华民族传统美德,鼓励尊重、孝敬父母,对培育自己成长的家庭、社会充满感恩和情感回馈,这样的“企业文化”健康向上,注入的是孝道美德,值得大力提倡和宣扬。

感恩之心人皆有之,得到“行孝奖”的员工父母定会鼓励自己的子女更加努力工作,回馈企业;员工也会增加对企业的归属感、认同感。注重健康文化建设的企业,增加企业凝聚力,发展更具实力和后劲。企业员工的人文素养得以激励、提升,实乃一种事半功倍的管理方式,也是一种“多赢”。

孝道文化传承千百年,是中华优秀传统文化的精髓之一,也是父母、儿女之间无形的纽带。而企业勇于担当,积极传承孝道文化,让企业更具温情,企业文化更具暖意,企业的人性化进一步彰显。由此,企业发“行孝奖”,温暖了员工赢得了人心。这是企业不断创新和完善孝方式,让健康文化根植于每个人的心中,积极营造孝老敬亲良好氛围的有力之举。 刘天放

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



推行婚俗改革,当以遏制高价彩礼破题

近日,河北省民政厅、河北省文明办等十部门联合印发《关于全面推行婚俗改革工作的意见》,提出将全面加强家庭家教家风建设,不断优化婚姻管理服务,到2025年,高价彩礼、大操大办、相互攀比、低俗婚闹等婚嫁陋俗得到有效遏制。(2月2日《人民日报》)

农村青年结婚难、生育意愿不强等是当前较为突出的问题。究其原因,除了缺乏经济基础、没有稳定的收入、经济条件差等,结婚费用偏高也是农村大龄男青年“娶妻难”的主要因素之一。此外,高价彩礼残存的旧思想、旧习俗,严重侵犯了男女婚姻自由,破坏了现代婚姻制度,甚至影响社会和谐,再不能任其蔓延下去了。这也是婚俗改革能够引起广泛关注的原因所在。

2021年中央一号文件提出,开展高价彩礼、大操大办等移风易俗重点领域突出问题专项治理,民政部先后推出两批全国婚俗改革实验区。不少地方开始尝试探索婚俗新风尚,包括设定彩礼上限、倡导“零彩礼”、招募特邀颁证员、举办集体婚礼等。我国民法典

第一千零四十二条中也明确规定,禁止包办、买卖婚姻和其他干涉婚姻自由的行为;禁止借婚姻索取财物,这从立法上明确了买卖婚姻、索要高价彩礼等是违法行为。

然而,推进婚俗改革,让结婚大事回归爱的本质,是一项系统工程。有关部门应通过“以点带面”的工作方法,指导各地综合运用多种手段,为全社会婚姻家庭和谐幸福保驾护航。

因此,推行婚俗改革,当以遏制高价彩礼破题。这就要求立法机关尽早对婚姻法、民法典等相关法律进行完善,不仅明确索要高价彩礼违法,而且增设惩罚性条款,使执法更有威力。同时,妇联组织和司法机关对于索要高价彩礼这种干涉子女婚姻自由的行为,应当进行必要的干预和惩戒。此外,完善婚姻家庭辅导机制,教育和引导家长严格按照婚姻法的要求,多尊重子女的婚恋自由,从旁引导,不要因为过度参与而越俎代庖,更不能采取漫天要价的拜金手段去干涉子女的正确选择;切莫因过于



重负 王恒/漫画

重“物质”和“包办”,而破坏了子女婚姻的可持续性和幸福感。 汪昌莲



胡某宇事件再次提醒人们: 学生心理问题不容忽视

2月2日,胡某宇事件新闻发布会在江西上饶铅山县召开。会上公开了胡某宇录音笔内容的部分摘录,通报称,录音内容未发现人为的合成剪辑,其中两条内容清晰体现了自杀意愿。(《市场星报》今日11版)

胡某宇事件终于水落石出,人们在感到痛惜的同时,也应该进一步反思我们的教育存在的问题。胡某宇存在学习障碍、失眠、精力不集中、性格内向、无力无助、食欲减退等严重心理、生理问题,但可惜的是没有引起足够重视。

毋庸讳言,近些年,尽管教育评价在不断探索多元化,而提倡素质教育、遏制应试教育的呼声也从未间断,但是部分地方教育的现状依然是成绩至上。成绩不行,就容易被教育者忽略,就容易成为边缘人,在班级中无足轻重,在此语境之下,学生就容易产生挫败感、失败感,对于人生也就感到“毫无意义”。

此外,许多学校忙于抓成绩,对于珍爱生命的教育也忽略了。在排名次、升学率、

末位淘汰等等重压之下,教师向学生转嫁压力,致使学生学习压力剧增,睡眠质量下降,再加之一些学校很少开展丰富多彩的活动,学生成为学习的机器、考试的道具,没有一丝青春的影子,没有一点活跃的气氛,没有一毫生命的激情,最终身心俱疲,连生存的兴趣也逐渐耗尽。

从新闻来看,胡某宇同学的身心状况不佳,学习障碍、失眠、心理问题突出已经不是一天半天,假如学校与家庭早一点关注其心理问题,早一点对负面心理进行排解疏通,或许就不会发生轻生的悲剧。

青春是美好的,青春的快乐岂能让无休止的成绩排名与教育内卷来抹杀!青春年华应该是丰富多彩的,即便学生成绩不好,其人生价值也应该在其他方面得以体现,不能仅仅因为成绩不好就被边缘化,就令其产生挫败感、失败感。显然,进一步改革评价机制,还学生充足的睡眠、健康的身心状态、快乐的青春年华,任重而道远。

曲征

非常道

努力自我更新 永远向阳生长

一直坚持自我更新,才能在关键时刻把握住机会。持续阅读,充实自己;规律运动,强健自己;定期复盘,整理自己……做好该做的事情,时间自会告诉你答案。愿我们在日复一日的时光中,不断打磨自己,每天都用新的姿态,迎接更好的人生。@人民日报

微声音

对未来最大的慷慨 是全力以赴把握现在

我们无法改变过去,但可以从现在开始创造新的未来。注重健康,学会爱自己;保持思考,不要人云亦云;减少抱怨,永远相信美好……愿你不负时光,一路向阳。

@生命时报